
Επιστημονική Ημερίδα Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης με θέμα:  
«Ενδυνάμωση Οικογενειακών και Προσχολικών Μαθησιακών 

Περιβαλλόντων: Προγράμματα Παρέμβασης και Καλές Πρακτικές» 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

10:00-10:30 Προσέλευση 
10:30-10:45 Χαιρετισμοί 

 
Α’ ενότητα 

10:45-11:15 ΑΘανάσιος Γρηγοριάδης: 
Οικογένεια και προκλήσεις στη σημερινή 
πραγματικότητα: γνωριμία με την έννοια και τη 
λειτουργία του οικογενειακού μαθησιακού 
περιβάλλοντος 

11:15-11:45 Μαρία Τσιτιρίδου: 
Η σημασία των προγραμμάτων παρέμβασης του 
Οικογενειακού Μαθησιακού Περιβάλλοντος και ο 
ρόλος του παιδαγωγού στην υλοποίησή τους 

11:45-11:55 Ερωτήσεις – Συζήτηση 
11:55-12:15 Διάλειμμα – Καφές 
  

Β’ ενότητα 
12:15-12:45 Κατερίνα Κρουσοράτη: 

Η μέτρηση - αξιολόγηση του οικογενειακού μαθησιακού 
περιβάλλοντος και καλές πρακτικές ενδυνάμωσής του 
για παιδαγωγούς και γονείς 

12:45-13:15 Αναστασία Βατού: 
Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα παρέμβασης ProW: Η 
συμμετοχή των παιδαγωγών και οι εμπειρίες των 
γονέων 

13:15-13:25 Ερωτήσεις – Συζήτηση 
13:25-13:35 Λήξη εργασιών επιστημονικής ημερίδας 

 
 

 
 

ΣΥΝΤΟΜΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 
Ο Αθανάσιος Γρηγοριάδης είναι καθηγητής στο Τμήμα Επιστημών Προσχολικής 
Αγωγής και Εκπαίδευσης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Στο 
παρελθόν διετέλεσε επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Μπίλεφελντ και 
επισκέπτης ερευνητής στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη σχέση παιδαγωγού-μαθητή, στη διαχείριση 
της τάξης, στην ποιότητα των προσχολικών μαθησιακών περιβαλλόντων και 
στην υποστήριξη του οικογενειακού μαθησιακού περιβάλλοντος. 
 
Η Μαρία Τσιτιρίδου εξειδικεύεται στον σχεδιασμό, υλοποίηση και αξιολόγηση 
παρεμβατικών προγραμμάτων για παιδιά πρώιμης παιδικής ηλικίας. Το 2018, μετά 
από 24 χρόνια, επέστρεψε στην Ελλάδα και υπηρετεί ως Καθηγήτρια  στο Τμήμα 
Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημίου 
της Ελλάδος. Στην Αγγλία, εργάζονταν ως αναπληρώτρια καθηγήτρια στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης στο οποίο εξακολουθεί και 
σήμερα να είναι Επίτιμη Ερευνητική Εταίρος. 
 
Η Αικατερίνη Κρουσοράτη υπηρετεί ως νηπιαγωγός και διδάσκει στο Τμήμα 
Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημίου 
της Ελλάδος. Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο Τμήμα Επιστημών 
Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Συμμετέχει ως επιστημονική συνεργάτης σε διεθνή ερευνητικά 
προγράμματα και τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στο 
οικογενειακό μαθησιακό περιβάλλον, στην αξιολόγηση και στα επιστημονικά 
εργαλεία στην προσχολική ηλικία. 
 
Η Αναστασία Βατού διδάσκει στο Τμήμα Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη 
Παιδική Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Εκπόνησε τη 
διδακτορική της διατριβή στο Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Συμμετέχει ως 
επιστημονική συνεργάτης σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα και τα ερευνητικά 
της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην κοινωνική αυτο-αποτελεσματικότητα 
παιδαγωγών, στην γονεϊκή αυτο-αποτελεσματικότητα, στη σχέση παιδαγωγού-
μαθητή και στην προώθηση της θετικής συμπεριφοράς στην προσχολική ηλικία. 


